

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 32 (1806) | Воскресенье, 6 августа 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ, СКИРДОВАНИЕМ И МОЛОТЬБОЙ

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году“ требуют от председателей колхозов организовать вслед за косовицей хлебную медленную вязку снопов и складывание их в кучи, снопки и кресты, пригнать к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы.

Руководители колхозов „Революция“, „Путь к социализму“, „Победа“ сами осознали всю важность правильного ведения уборочных работ и довели до сознания каждого колхозника постановление правительства.

В результате здесь уборочные работы идут слаженно, организовано, разрыва между косовицей, скирдованием и обмолотом не допускается. Все три колхоза ежедневно лучший хлеб сдают государству.

Иначе стоит дело в колхозах „Славный труд“, „1-е мая“, „Память Ленина“, „Кооператор“ и многих других. Здесь допускают большой разрыв между косовицей, скирдованием и обмолотом — косовица озимых подходит к концу, к скирдованию же только что приступили, да и то не во всех колхозах, а молотью не начинали. В этих колхозах допускаются и потери зерна — сгребание и сбор вручную колосьев не организованы.

Отсюда вывод — руководители этих колхозов и секретари первичных парторганизаций формально относятся к выполнению постановления партии и правительства об уборке урожая от 19 июля 1944 года; пустили уборочные работы на самотек.

Чтобы исправить допущенные недостатки, надо, немедленно одного часа, приступить к скирдованию и обмолоту, организовать сгребание и сбор колосьев вручную. Для этого имеются все возможности — рабочей силы достаточно, необходимо только ее правильно расставить, использовать на уборке урожая.

Не устранить сейчас же указанные недостатки — следовательно пойти на преступление — игнорировать указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о борьбе с потерями.

Не следует забывать и о том, что красные воины, мужественно отстаивающие честь и независимость нашей Родины, ежедневно интересуются, как обстоит дело с уборкой урожая, какую помощь мы, работающие в тылу, оказываем фронту.

Не будем же в долгу перед фронтовиками, товарищи! Уберем урожай своевременно и без потерь!

Вот кто повседневно помогает фронтовикам в разгроме врага

Не останемся перед тобой в долгу, сынок

Ежедневно радио приносит весть о новых победах Красной Армии. Сердце радуется за вас, дорогие сыны, за ваши славные боевые подвиги. Хочется вам еще больше помочь и мы помогаем.

У нас в колхозе сейчас страдная пора — уборка урожая. Никого теперь ни найдешь дома, все — стар и мал — на полях, у каждого одна мысль — убрать урожай без потерь, тем самым приблизить желанный час победы над врагом, час долгожданной встречи с вами, дорогие защитники родины.

Ты, сынок, знаешь, что мы до войны, в мирное время, уже не работали в колхозе. Да, тогда и можно было отдохнуть. Сейчас для отдыха времени нет. Несмотря на свои престарелые годы (а нам с матерью, если ты забыл, — напоминаем: по 80 лет), мы оба заняты уборкой урожая и работаем не хуже других — установленную норму — 0,60 гектара ежедневно выполняем, скашиваем по 0,65 — 0,70 гектара.

Нам с матерью отведен отдельный участок, который мы уберем на 3 дня раньше срока. Закончив косовицу, примем участие и в последующих работах по уборке урожая. Зверяем тебя, дорогой наш красный воин, что не останемся перед тобой и твоими боевыми друзьями в долгу. Поможем колхозу убрать урожай вовремя и без потерь.

Идем тебя домой с полной победой над врагом.

Твои родители:
А. П. Канатов, А. Канатова.
Колхоз «Ильич», Зеленогорского сельсовета.

Мать трех фронтовиков

Ознакомившись с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая от 19 июля 1944 года, каждый колхозник предъявил требование к правлению колхоза — отвести отдельный участок.

Как показали первые и последующие дни уборки — индивидуальная сдельщина на много повышает производительность труда. Каждый колхозник самоотверженно работает на своем участке. Например, 68-летняя мать трех фронтовиков А. Т. Лесина ежедневно сжинает по 0,20—0,21 гектара, вместо 0,12 по норме. Неплохо работают Н. Кузьянина, И. Голыгина, Т. Белоза, М. Вдовина, М. Лесина, они выполняют норму на 150 процентов.

Бригадир колхоза
«Ударник 2-й» Скобелев.



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за проведение косовицы озимых в установленные сроки, на районную доску почета заносятся колхозы:

1. «Путь к социализму» — председатель т. Вдовин.
2. «Красная Щедровка» — тов. Гудков.
3. «Красный серп» — тов. Баукин.
4. «Раздолье» — тов. Кулаков.

За перевыполнение норм на косовице и жнитве озимых на Доску почета заносятся следующие товарищи:

Широков Н. П., Широкова М. П., Совенкова А. Ф. (колхоз имени Крупской) — скашивают в день до 2,34 гектара;

Члены колхоза «1-е мая» **Гусева К. И., Кочешкова Т. Т., Гадалина Т. С.**, скашивающие до 2,80 га в день.

Маслов Яков Михайлович (колхоз «Раздолье») — ежедневно сжинает озимых по 10 гектаров на жатке — самосборке.

Кулакова Вера Александровна (колхоз «Красная Щедровка») — навязывает по 1000 снопов в день.

Кулаков Григорий Григорьевич (колхоз «Красная Щедровка») сжинает на жатке-лобогрейке по 10 гектаров в день.

Гадалина Т. Д., Антипова З. Ф. и Каляева К. С. (колхоз «1-е мая») скашивают за день косой до 2,5 га.

На основе индивидуальной сдельщины

Всего у нас озимых 414 гектаров. Согласно рабочего плана наш колхоз должен провести косовицу озимых в 9 рабочих дней. Задача нелегкая, требуется много сил и умения. Колхозники со всей серьезностью подошли к разрешению этой задачи, работая на отдельном участке, каждый только перевыполняет установленные нормы выработки. Всем известны имена лучших людей колхоза — участников проведения уборки урожая: Кривоногова Льва, Кулакова Григория, Казакова Василия, Гудкова Александра, Тюриной Веры, Казаковой Серафимы, Беляева Ивана Петровича. Это они, воодушевленные славными подвигами Красных воинов, изо дня в день повышают норму выработки. Взять к примеру Л. Г. Кривоногова. Он инвалид Отечественной войны второй группы. Несмотря на инвалидность, Лев Гаврилович в первый день косовицы сжал 6 гектаров, во второй — 7, в третий и последующие дни — 9—10 гектаров.

Примеру тов. Кривоногова следуют и другие жатчики. Каждый из них ежедневно интересуется итогами прошедшего рабочего дня, о чем сообщают агитаторы поздно вечером или рано утром.

Гораздо лучше, чем в прошлые годы работают вязальщицы.

Такие, как Тюрина Вера, Кулакова В. А. навязывают по 500—1000 снопов, вместо 350 по норме и здесь сказывается значение индивидуальной сдельщины. Сами колхозники заявляют, что не будь такой организации труда (индивидуальной), показатели работы были бы гораздо ниже. Индивидуальная сдельщина изживет лодырей — у каждого работа на виду — не прибавить — не убавить.

Колхоз на 2 дня раньше срока закончил косовицу ржи и пшеницы. Теперь у нас каждый колхозник и колхозница знает, что значит индивидуальная сдельщина.

Косовица закончена. Но предстоит еще много дел — скирдование, обмолот, сдача зерна государству. Я твердо уверен, что при такой организации труда, как индивидуальная сдельщина, все последующие работы проведем в сроки, установленные рабочим планом на период уборки.

С такими замечательными людьми, как т. Кривоногов, Казаков, Кулаков, Гудков и многие другие наш колхоз наверняка займет первенство в социалистическом соревновании с колхозом «Красная Стрелка».

Председатель колхоза
«Красная Щедровка»
П. В. Гудков.

Что я перенял из опыта тов. Кривоногова

На днях в районной газете была помещена статья жатчика колхоза «Красная Щедровка» т. Кривоногова. Эту статью я прочитал несколько раз с большим интересом. Правильно поступил тов. Кривоногов — поделился своим опытом работы. Мне через районную газету хочется рассказать, что я перенял из опыта работы тов. Кривоногова и что можно сделать для улучшения работы на жатке-самосборке.

После ознакомления со статьей тов. Кривоногова я ежедневно — вечером и утром — стал осматривать жатку. За три дня такой работы я убедился в том, что действительно один час, ежедневно затраченный на осмотр жатки, дни бережет, т. е. самосборка стала работать безотказно.

Но, кроме этого, нам, жатчикам, необходимо самим уметь произвести ремонт прямо в поле, для этого всегда с собой надо иметь некоторые запасные части и ключи. Не делать этого, я считаю, — никогда не будешь перевыполнять нормы. Ведь никому из жатчиков не секрет, что в этом году озимые особенно хороши, поэтому частенько бывает, что жатка требует так называемого — текущего мелкого ремонта, короче говоря — иной раз необходимо заменить одну часть другой или же подкрутить гайки. Не имея с собой ключей и запасных частей, жатчик вынужден отправлять самосборку в кузницу, в результате получается лишняя затрата рабочего времени (в 10 раз больше требуется времени, чтобы отправить жатку в кузницу, чем отремонтировать ее на месте — в поле).

Всего мною сжато озимых 54 гектара, выработка в день выражается в 9 га. Я приложу все силы и умение, чтобы добиться такой выработки, которую дает тов. Кривоногов — 10 гектаров в день.

Нил Кузнецов, жатчик
колхоза имени Сталина.

Молодые труженики

40—50 учащихся ежедневно выходят на поля колхозов Дубенского сельсовета. Они были заняты прополкой проса и картофеля. Силами учащихся прополото свыше 30 гектаров. Сейчас третий день молодые труженики собирают колоски ржи и озимой пшеницы.

В. Ширшов.

Комсомольское звено в колхозе

В колхозе имени Крупской с начала уборки урожая создано комсомольско-молодежное звено под руководством секретаря комсомольской организации тов. Лукьяновой. Все члены звена неизменно работают в поле.

Рано утром, часа на два раньше, чем собираются колхозники, вступает в работу жейка Николай Логинова. Следом за ней идут лучшие молодые вязальщицы В. Лукьянова, Г. Ишунова, Н. Лазукова, М. Ишунова, М. Каллева. Им установлена норма 400 снопов в день. Но ни один член комсомольско-молодежного звена не притеряется этой норме. Их выработка — 900 — 1700 снопов в день. Таким образом, несмотря на то, что Н. Логинов все время сжигает вместо 4 га по 6,5 — 7 гектаров, весь хлеб связывается в тот же день.

Свой успех комсомольцы объясняют тем, что они до предела уплотняют рабочий день. В поле они выходят раньше всех, обеденный пе-

рерыв сокращают до минимума, обедая тут же в поле, вечером опять остаются работать после того, как колхозники уходят домой.

Комсомольцы не только работают в поле, но являются и неплохими агитаторами. И очень часто бывает — в обеденный перерыв устраивается беседа-летучка о текущих событиях или зачитываются вести с фронтов Отечественной войны.

Хорошо в колхозе обстоит дело с охраной урожая. В этом также заслуга комсомольцев, которые зорко охраняют колхозное добро. Одним из лучших постов охраны является комсомольский пост тов. Лукьянова.

Молодежь и комсомольцы работают не жалея сил. Своим частым трудом, личным примером и словом агитатора комсомольцы мобилизуют колхозников на успешное проведение уборки.

Секретарь РК ВЛКСМ
А. Логинова.

Обзор стенгазеты „За урожай“

Стенгазета «За урожай» является хорошим помощником руководству колхоза «Путь к социализму». Она своевременно ставит перед колхозной массой очередные задачи, помогает их разрешению. Очень ценно то, что редколлегия наладила регулярный выход стенной печати. За период полевых работ выпущено 19 стенгазет и 15 боевых листков. Это дает возможность всесторонне осветить все вопросы, которые встают перед колхозным производством. Газета показывает передовых людей, рассказывает об опыте их работы. Но, наряду с этим, она резко бичует лодырей и отстающих, заставляя их под-

тягиваться за передовыми. Пару слов следует сказать о внешнем оформлении газеты. Написана она ясно и четко, но недостаточно хорошо оформлена с художественной стороны. Совершенно отсутствуют лозунги, заголовки вовсе не выделены, вся газета написана одними чернилами, без применения красок.

Существенным недостатком является и то, что газета почти не имеет актива. Очень мало участия в газете принимают рядовые колхозники. Редколлегия необходимо больше привлекать для участия в стенгазете комсомольцев и молодежь колхоза. Парторганизация должна в этом помочь редколлегии.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

1. Членам колхоза имени Сталина

Здравствуйтесь дорогие земляки!

Прошло два года, как я с вами расстался, но за это время я много слышал о вас, о ваших достижениях на весеннем севе. Мы, фронтовики, ценим ваш труд и заботу о Красной Армии, благодарим за это, дорогие земляки.

Перед вами стоит сейчас ответственная задача — уборка урожая. Я думаю, что эту задачу вы выполните с честью. Ведь каждый колос дорог для нас всех. Каждым сбереженным колосом и своим героич-

еским трудом вы приближаете окончательный разгром немецких захватчиков.

Я, как бывший молодой косяк, обращаюсь особо к молодежи колхоза. Нужно каждому молодому косяку серьезно отнестись к уборке урожая. Надо сделать так, чтобы ни одного колоса не осталось на поле, косить так, чтобы не ревыполнять норму. А мы от вас тоже не отстанем, автоматом и гранатой будем пробивать вперед путь и уничтожим врага на его собственной территории. П. Бянин.

2. Членам колхоза „Прогресс“

Дорогие товарищи! Четвертый год я воюю с фашистским зверьем. За это время нашей Красной Армией почти целиком освобождена наша территория. Я горжусь, что принимаю участие в освободительной священной войне. Правительство высоко оценило мои боевые подвиги.

Я уже трижды награжден

медалями «За отвагу». Эта награда еще больше воодушевляет меня на борьбу с врагом. Уже недалек тот день, когда мы с победой вернемся к вам.

Желаю вам еще больших успехов на фронте уборки урожая. Пишите мне по адресу:

Полевая почта 15238 — Г.
А. Ф. Селихов.

Боевой привет посылает своим землякам — колхозникам сельхозартеля «Красный дви-

гатель» Е. А. Мизонов. Он просит писать ему по адресу: Полевая почта 92449 — Г.

А вот кто остается в долгу перед фронтом

Работать не могу, больна..

Кажется всем должно быть ясным, что отсиживаться дома в такое горячее время, как сейчас — в период уборки урожая, невозможно. А между тем, есть колхозницы, которые не полностью осознают, что значит во время убрать урожай и, пользуясь положением своих мужей, не работают в колхозе, а занимаются домашними делами. Таких «колхозников» можно найти и в передовом колхозе района — «Путь к социализму». Вот, например, М. Н. Курылева. Когда заходит разговор о выходе ее на работу, она всегда оказывается больной, тогда как идти косить траву себе она в состоянии. Оказывается дело не в болезни, а в том, что муж Курылевой работает конюхом, в год зарабатывает до 700 трудодней. Так зачем же еще жене работать... И так муж прокормит, лучше дома посидеть.

Пора понять, что из-за таких, как М. Н. Курылева и П. Королева, бригада жалуется на нехватку рабочих рук и отстает по уборке. Таким колхозницам следует немедленно учесть свою ошибку и включиться в работу наравне со всеми.

В погоне за количеством, забывают о качестве

Одним из основных условий уборки должна быть чистота полей. В большинстве своем, колхозники строго следят за тем, чтобы не оставлять за собой на жнитве ни одного колоска. Но наряду со стахановцами полей есть еще и такие, которые недобросовестно относятся к порученному им делу. Из-за густоты хлебов оплата труда вязальщиц в нашем колхозе производится со снопа. Некоторые колхозницы в погоне за количеством, забывают о качестве работы. Снопы вяжут маленькие, на поле оставляют много колосьев. К числу таких можно отнести Р. Вибершпиль, О. Воронову, за небрежную работу которых была снижена оплата от 25 до 40 процентов. Помимо снижения оплаты, мы заставляем плохо выполненную работу переделывать.

Г. Вдовин,
колхоз «Путь к социализму».

Давыдов повторяет прошлогодние ошибки

В прошлом году колхоз «20 лет РККА» из-за несвоевременного проведения косовицы, скирдования и обмолота потерял десятки центнеров зерна.

Казалось бы, в этом году руководитель колхоза тов. Давыдов с первых же дней уборки должен был учесть урок прошлого года. Но, как ни странно, а тов. Давыдов и в этом году повторяет прошлогодние ошибки — медлит с жнитвом озимых, допускает разрыв между косовицей, скирдованием и обмолотом, на сегодня не заскирдовано и не обмолочено ни одного снопа.

В чем дело? Председатель колхоза жалуется на недостаток рабочей силы. Но это не оправдание. Людей в этом колхозе больше, чем достаточно. Дело в том, что неправильно используется рабочая

сила, колхозники работают на уборке скопом. Индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина не введена. Поэтому, у колхозников нет заинтересованности в повышении производительности труда — кто бы сколько ни сделал, — получает одинаковое количество трудодней.

Здесь до сих пор, оказывается, не было доведено до сознания колхозников постановление партии и Правительства «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году».

Теперь надо полагать, что колхозники, ознакомившись с постановлением Правительства, доведут до «сознания» т. Давыдова, какой громадный убыток наносит колхозу несвоевременное проведение косовицы, допущение разрыва между косовицей, скирдованием и обмолотом.

Недостойная звеньевая

В колхозе «Красный серп» работает звеньевой Е. А. Морозова, которая за все время уборочной не выработала ни разу дневного задания. Общая ее выработка за время жнитва составляет 0,56 га — 8,42 трудодня. И это в то время, когда отдельные жнеи выработывают в один рабочий день по 5—6 трудодней.

В этом году гораздо строже применяется индивидуальная сдельщина. Каждая колхозница

работает на своем участке. Вот тут то и оказалась на лицо любовь Морозовой «язычок почесать». Ну, а другие колхозницы не ждут окончания ее разговоров и тов. Морозова каждый раз остается позади. Так и не выдержала до конца жнитва озимых, бросила работу.

Следует ли таким «работникам» доверять руководство звеном? На этот вопрос, — будем надеяться — ответит правление колхоза.

Сорокина.

Чем заняты трактористы и комбайнеры в Салалехах

В колхоз «Ураган» МТС послала четыре трактора. Казалось бы, этими машинами можно было сделать многое, но на поверку выходит наоборот. Трактора больше стоят, чем работают. То перетяжка, то горячего нехватка, то еще что-нибудь. А самое главное то, что у бригадира Витвицкого неладит с учетчиком Борисовой, а посему бригадир заявляет: «До тех пор работать не буду, пока или меня или Борисову не убедят». А пока трактористы разбираются в своих отношениях, машины все стоят.

То же самое положение с комбайном. 40 гектаров ржи,

предназначенные для уборки комбайном, до сих пор не скошены. Комбайнеры все еще набираются сил, но никак не осмелятся приступить к работе, ссылаясь на незавидную погоду.

Доводим до вашего сведения, товарищи из МТС, колхозники уже серпы приготовили; не надеясь на машину, будут жать вручную.

Не пора ли задуматься над таким вопросом — для чего нужны колхозу тракторы и комбайны, если они привозятся только для «выставки», а пахота и уборка производится лошадьми и вручную. И. Семенов.

Письма в редакцию

Сценка в столовой

Час дня. Рабочие и служащие района торопятся в столовую. Но их ждет разочарование — обед неготов. Минута проходит за минутой, перерыв на обед почти кончился, а обеда все нет. Наконец, начали раздавать суп. Но радость посетителей оказалась преждевременной. Только некоторым счастливицам удалось достать тарелку супа. Остальным пришлось довольствоваться грибами сбора не иначе,

как 1940 или 1941 года, т. е. на грибы они вовсе стали уже не похожи, да и червей в них завелось больше, чем самих грибов. Поэтому, как правило, уплатив деньги за нетронутые грибы, посетители уходят, от души «поблагодарив» заведующую столовой и краснознаменный райпотребсоюз.

Когда же в столовой будет наведен порядок?

С. Чуфыркин.

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

В одном из писем, присланном в редакцию, сообщалось о плохой работе Яблонского зооветучастка.

Из райзо сообщают: «На основании сигнала — писем читателей была произведена проверка работы Яблонского вет-

участка. Факты, о которых сообщалось в заметке, подтвердились. Ветфельдшеру тов. Куренкову объявлен строгий выговор с предупреждением. Ветсанитар тов. Жучкина с работы снята, как не справившаяся со своими обязанностями.»

ПОПРАВКА

В прошлом номере в разделе «Доска Почета» допущена ошибка.

Следует читать: «Молодежно-комсомольское звено т. Лукьяновой в составе: Ишуновой Тани, Ишуновой Маши, Лазуковой Нины, Каллевой Маши».

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Рекшинская профтехшкола интернат Борского района производит прием по подготовке счетоводов, срок обучения 6 месяцев и портных 1 год.

Принимаются инвалиды Отечественной войны I и II групп, имеющие образование для счетоводов — 4 класса, портных — 2 класса. Производятся набор счетоводов до 20 августа, а в швейную мастерскую до 20 сентября. Об условиях справляться в Рабсобесе.